

# DOBROGEA JUNTA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

**ABONAMENTE**  
 Pe un an — Lei 200  
 Pe jumătate an — 120

**REDACTIA SI ADMINISTRATIA**  
 Str. SCARLAT Vlahov No. 21  
 CONSTANTA

Abonamentul se plătește în avans  
 Manuscrisurile nu se întorc  
**Telefon 91/3**

## Invățământul primar în Dobrogea

**Cum s'ar putea împlini unele din lipsurile lui**

Războiul cel mare al Neamului cerând sacrificii de viață din partea tuturor celor ce poartă numele de Român, tributul acesta l'a dat în mare parte și corpul învăștoresc, care în viața pacinică — la catedră și în societate — dădând dovadă de mult simț național, și cu ocazia războiului a dovedit un înalt patriotism.

Acest corp, prin procentul mare de sacrificii pe altarul patriei, a arătat tuturor că e următorul tocmaci celor propovăduite de pe catedră, achizițându-și — până la prețul vieții — obligațiunile ce fiecare trebuie să le aibă față de patria primejdii. Eminenții dascăli dobrogeni, cari făceau fala învăștorimii din întreaga țară, ca: Petre Ștefănescu, P. Papadopol, Petreanu și alții — azi eroi — la înălțimea chemării lor, erau la catedră și în mijlocul nostru la aceiași înălțime, ca și pe câmpul de luptă în mijlocul tovarășilor de suferință pentru un ideal, cărora încă de pe băncuțele școlii sau acasă, le-au insuflat duhul lepădării de sine în fața unui iuamnic, care călăușă ducă mai departe nedreptatea ce de veacuri se făcea cu subjugarea celor de un sânge și de o lege cu noi.

Școala poporului a rămas astăzi cu puțin de talia acestor eroi și la sale abia posturile de dirigiuți dacă sunt ocupate de filulari; restul, de suplinitori cu o pregătire care e departe de a corespunde chemării lor, ca primul luminător și educatorul ai celorlalți de „măine” de cari avem atâtă nevoie pentru întărirea României întregite.

Organele școlare superioare au fost nevoite să facă apel și să primească elemente cari li s'au părut că provizoriu vor umple golul din învățământ; totuși pe alcătuirea s'au strecurat suplinitorii, cari pe lângă lipsa aproape, sau totală de cunoștințe — ce poji cere unii absolvent a 4 clase primare și acelea evaporate? — însumau unii și defecte de moralitate, — constatate făcând chiar din rândurile lor, așa cum mărturisesc glasul din Cazul Murat, într'un număr precedent al acestui ziar.

Lipsă pronunțată și îngrijitoră dar, în învățământ; unii trec și analfabetismul la proporții; iar acolo unde se preîndează să se face „școală”, baza e foarte subredă și dă mult de lucru filularilor învăștori acum și societății mai târziu.

Lipsă avem și de localuri, dar pentru satisfacerea acestei nevoi ne trebuie un agricol bun și cum dobrogeanul a rămas tot vrednicul din naivitatea de războiu, îndemna numai să aibă și el va și să și înfrumusețeze salul cu localurile mărețe de altă dată. Cât privește personalul, aceasta-i o chestiune careia din motive ușor de ghicit, i se amână completarea. Până atunci, cel mai în măsură de a corespunde chemării, e preotul, care are la activul cunoștințelor sale și o pregătire aproape suficientă de a preda în învățământ, precum și o moralitate deosebită. Și când te gândești că a fost loc și încă rban — vor mai fi poate și

## Prin noi înși-ne

Telegramele din Genua ne-au încunungițat alături că Rusia roșie, Rusia asă-s'ă, Rusia tuturor crimelor, Rusia teroarei, a jafului și a celei mai negre dintre mizerii, Rusia lui Trotsky și lui Lenin, arerecunoscută încă deplin și oficial de către statele civilizate de pe suprafața pământului, a binevoit să ne recunoască realitatea Basarabiei răpita de Rusia țaristă.

Am înregistrat șiirea cu indiferența pe care ne o dă convingerea că această recunoaștere nu reprezintă nici o garanție, socotind actual semnal de Cicarin la Genua ca un petec de hârtie în plus, care va fi călcat în picioara la prima ocazie, dacă nu vom ști să ne păstrăm linia de frontieră trasă cu atâtă sacrificii de sânge.

Nu la recunoașterea din partea unor nerecunoscuți, ci la înțelepciunea și viziunea noastră proprie, stau drepturile ce avem asupra Basarabiei.

### Cronica Tulcel

**Prețuri maxime la biroul** — Pentru a evita specula, primăria locală a fixat următoarele prețuri la biroul, primile cifre referindu-se la restaurantele de cl. I. iar cele din urmă la restaurantele de cl. II.

Ochiri 4.4 lei. Ouă fierite 3-2 lei, Omlete 4-3 lei. Mâncări de pește: cegă, salău, niștru 3-3 lei porția, menținându-se același preț și la peștele prăjit de categorii de mai sus. Mâncăruri din pește obişnuit 3-2 lei porția. Supă simplă 2-1.50 lei. Supă cu rașol 3-2 lei porția. Borș cu peștioare 4-3 lei.

Mâncăruri de carne de vacă și de porc 4-3 lei porția. Iar de carne de miel 4-4 lei. Friptură 6-5 lei; friptură de mușchi 7-6 lei; friptură 5-4 lei. Milleu un leu bucată.

Mâncăruri și fripturi de păsări 6-5 lei porția; iar friptură de găină 7-6 lei. Orice garnitură la friptură 1-1 leu, iar salata verde 2 lei.

Brânză telemea 100 gr. 3-2 lei; cașcaval la capac și brânză cu smântână 4-3 lei.

**Visita canonică a arhiepiscopului catolic.** — Arhiepiscopul catolic Nezhamer din București, însoțit de episcopul Char din Iași, după ce au făcut o vizită canonică la Sulina au descins în orașul nostru, fiind primiți la debarcader de autoritățile civile locale. Înălții preleși, după ce au vizitat capela din localitate, au plecat să viziteze comuna din județul locale de populație catolică.

### Note

Câteva zile mai sunt până la împlinirea a 80 de ani de la moartea părintelui literaturii române Ion Eliaade Rădulescu. Și cu acest prilej, pentru că el a avut o mare contribuție la dezvoltarea literaturii românești, amintesc câteva din scrierile sale. În anul 1811, la etatea de 9 ani, sub influența titlului Alexandriei și altor cărți, s-a gândit să scrie în românește.

Mal târziu, după ce Luștețetelelor celei dintâi școlii românești, plecă să moară omară în satul său de lângă Ardeal, Eliaade l'a lăsat loc, începând să scrie în toate ramurile îndemnat și pe alții să scrie, cât vor putea de mult.

El însemnă cel dintâi ziar românesc la 1829 „Curierul său”, iar mai târziu, când Rusia își întinde protectoratul asupra principatelor, Eliaade alături înronicile sale satire: „Măceșul și florile și Cântecul ursului cu refrenul dină, dină, mări spre a batjocori intențiile și activitatea agenților diplomați rusești Duharni.

Aceiași activitate prodigioasă a desfășurat pe terenul teatrului, înființând cea dintâi societate Filarmontană.

Termină această scurtă schiță a scrierilor lui Eliaade, cu încredințarea că în cele șapte ce colț departat se va aminti treacut de cea dintâi roză de deșteptare națională, servind și ca un imbold pentru zilele de acum, spre noua direcție culturală ce se impune peste tot local.

### Răspunsul sovietelor

Buc. 5. — În cercurile politice se așteaptă cu mare nerăbdare răspunsul Sovietelor în memorandumul aliaților. Alături la rândurile guvernamentale, cât și în cele opoziționiste, domnește părerea că nu vom alege la eventualitatea unui conflict armat cu Rusia. Toți guvernul va lasă toate măsurile de precauție diclate de împrejurări.

### Cronica Artistică

Compania Lirică „Leonard” obține succese formidabile la Cameratul Comunal.

Cocheta sală e netrecută pentru marea aflișură a publicului doritor de a plădi minunatul ansamblu al Companiei.

Astă-seară se reprezintă „Mirica” operă originală în 3 acte de Prințul Ghico, iar în zilele de Sâmbătă 6 Mai „Dansul Fericit” operă în 3 acte de L. Stolz și Dumitru 7 Mai „Clopotele din Cornuville” operă comică în 3 acte de Planquette.

Tot Dumitru 7 Mai, la orele 2 1/2 p. m. se va da un studiu nou „Muzicantul Satului” operă în 3 acte de O. Strauss cu prețuri reduse.

### Din Anadolhioi

În urma unui denunț primit la postul de jandarm, făcându-se o percheziție domiciliară locuitorilor George Ștefănescu și Petre Gogocanu, s'au găsit mari cantități de stupe, pănzuri și articole de băcănie.

În interogatoriul ce li s'a luat de către șeful de post, numiții au declarat că sunt autori a mai multor spargerii și furturi din portul Constanța.

Ca actele dresale ei au fost înalțăși parchetului.

## Situația județului Durostor

De vorbă cu d-l Tașcu Păcerea, prefectul județului

**Proieștia de prilej cu miam** — În urma plouilor abundente căruțe la timp, lucrările de arături și înășmântări s'au făcut intens.

Datoriile aceluiași fapt, se prevede o recoltă extraordinară — bine înțeleasă dacă până la vară vom avea ploile necesare. Înășmântările s'au făcut pe o întindere de 80% din terenurile cultivabile, astfel că și din punctul de vedere al lucrărilor agricole, stăm bine. S'a semănat în 3 la majoritate grâu și orz.

— **Das șoselele, s'au mai reparat?** — De sigur că nu le putem lăsa în halul în care erau. S'au reparat complet câteva șosele județene, iar actualmente antreprenorul Ileana din Constanța repară șoseaua Silistra-Turloci.

**Industria și Comerțul**

**Prețul cerealelor cum se prezintă?** — La noi în Silistra nu prea este un centru comercial important. Comerțul se face mai mult pentru nevoile locuitorilor din oraș și județ. Noi nu avem o industrie proprie zisă a noastră, astfel că nu prea avem ce trimite alurea.

Singur comerțul de cereale care mai salți puțin, dar și acesta stagnează deocamdată, din cauza măsurilor restrictive și vexatorii ce s'au adus acestei zămuri de activitate economică.

Luna trecută s'a iscat chiar o acțiune de înțelegere între comeriașii județului nostru și camera de comerț Constanța, din a cărei circumscripție face parte și județul Durostor.

Nelațelegerea a ajuns până acolo că negustorii din județul nostru roiau să ceară ca Durostorul să treacă la camera de comerț de Ilfov, dar diferendul s'a splenat prin înțelegerea unei secțiuni a camerei de comerț Constanța, în Silistra.

### Dela Consiliul de Război

Consiliul de război al corpului 5 armată, în ședința de ieri, a condamnat la câte 200 lei amendă pe Drono Oheorghie și Andrei C. Mincol din județul Caliacra, acuzați de contravenție la legu pașapoartelor. Pe soldații Oruban Ernst și Bogdan Tudor, primul din regimentul 10 călărași și secundul din regimentul 35 Tulcea, acuzați cel dintâi pentru furt și fala în acte publice, iar cel de al doilea pentru desertare la inimic, s'a condamnat la câte 5 ani închisoare. Soldatul Peaciu Ociu Peaciu, acuzat de același fapt, a fost condamnat la 6 luni închisoare.

### Cronica judiciară

Cortes de apel s'au judecat ieri pe Oheorghie Oeombaga din Bașchii contra venial la legea pașapoartelor, pe care i-a condamnat la o sută lei amendă. Ispas A. Orecescu, antreprenor de lucrări din Constanța din a cărui neglijență s'a surpat în luna Iulie 1920, o șche-lărie dela uzan Hinoș, provocând moartea lucrătorului O. Iordan, a fost accliat.

A respins apelul lui Ion Tarraris care în ziua de 14 Martie crt. a încaerat să scotă din țară prin contrabandă, ascunzând sub talpa ghetelor suma de 25 mii lei în bancnote românești, rămânând condamnat în un an închisoare.

### Dela Comisiunea

Comisiunea pentru combaterea speculei, va judeca în ziua de 10 Mai crt. procesele comercianților Tănase Stola și Teoditos Kimontides.

Procesele se vor judeca la ora 9 dim. în sala de ședințe a tribunalului local.

**Târgul Cerealelor**

**Piața Constanța**

Ziua de ieri a fost calmă. Nici la bursă și nici în obor nu s'au făcut tranzacții importante. Din cauza acestei silri de lucruri, atât comercianții cât și mijlociilor de cereale se resimt.

Întă spre pildă ce s'a vândut pe ziua de ieri 4 Mai:

Prin bursă: 1 vagon orz necontingentat prelat la siloz cu lei 325 suta și 1 jum. vagon porumb în aceeași condițiuni cu lei 397,50 suta kgr.

La obor: 4 căruțe orz a 305 lei suta kgr., 2 smântână de in a 360 lei, una cu ovăz cu 300 lei, două cu repiță semănăță cu 320 lei, una muștar cu 270 lei și 9 căruțe cu porumb cu 300 lei suta de kgr.

### Rugăminte

Pierzând în ziua de 1 Mai c. scara, în drumul dela hotelul „Comercial” spre gară sau chiar pe peronul gării Constanța, un portmoneu de culoare vânt-galbenă în care se aflau:

- 1) un pașaport familiar;
- 2) un bilet de identitate;
- 3) un bilet de circulație Bazargic-București-Constanța;
- 4) niște rețete;
- 5) mai multe timbre și 6) suma de 22.000 lei în 16 bancnote a 1000, iar restul în bancnote de 500 lei.

Persoana care l-a găsit e rugată a-l depune la redacție, reținându-și orice sumă, chiar fatreagă, din portmoneu.

## INFORMAȚIUNI

Măine Sâmbătă, biserica parohială Sf. Oheorghie din localitate, serbându-și hramul, serviciul divin va începe de astăzi Vineri, orele 4 d. n. prin vecernie, sfârșirea artoselor, accliat și privegherea, iar Sâmbătă sf. liturgie va începe la orele 9 dimineată.

După serviciul divin, confor dărilor, pe paștele verde din fața bisericii, va avea loc o agopă creștină.

Funcționarii consilieratului agricol local, cerând sporirea salariilor lor, ministral a respins cererea ceea-ce a produs o vie nemulțumire printre funcționari.

La înțărirea pe care Comunitatea israelită o va ține Dumnică 7 Mai crt. la templul din str. C. A. Rosetti, președinția alegeți noueli comitei va fi înțată de d. Or. Roșu vice preșident al Comisiei Interimare.

Sâmbătă după amiază vor sosi la Constanța în excursiune 30 elevi, dela școala normală de fete din Galați, însoțite de profesorele lor.

Primăria a luat măsuri pentru încuștirarea excursioniștelor.

La 15 Mai crt. apare primul număr din revista lunară „Dobrogea Economică” publicațiune pentru intensificarea și sprijinirea activității comerciale și industriale din portul Constanța și întreaga Dobrogea.

„Dobrogea Economică” și-a asigurat colaborarea celor mai de seamă personalități din Dobrogea și pe lângă studii și anchete economice va publica date statistice de un deosebit interes.

De un timp se observă că apa cu care uzule comunei alimentează orașul, în afară de faptul că este de o calitate proastă, dar are și o culoare dezagreabilă.

Dacă lăși apa o jumătate de ceas într'un pahar, se depune pe fundul lui un strat gros de noroi.

Nu se pot lua oare măsuri de îndreptare?

La consilieratul agricol din Constanța, nici până astăzi nu s'au fost primite cotele de 90 la sută acordate funcționarilor.

Aflăm cu plăcere că Sâmbătă 6 crt. va avea loc logodna conțată șanțului nostru Const. Grigoriu cu dragălașa d-ra Elpyn Calamara din Cernavodă. Felicitările noastre.

Primăria a aprobat oferta de 5500 lei pe care a făcut-o d-nul N. Marinescu pentru construirea a 26 cabine la Mălaie.

Printre funcționarii prefecturii de județ din Constanța s'a făcut următoarea mișcare pe ziua de 1 Mai:

D. Teodor Ștefănescu actual subșef de birou, a fost recomandat ca șef al contabilității comunale.

D. Dragomir actual arhivar, recomandat subșef de birou la serviciul administrativ, în locul d-lui Grigore Tihan, care trece în aceeași calitate la serviciul județean.

D.șoara Marin Petreacu dactilografă cl. I, subșef de birou în locul d-lui T. Ștefănescu înaintul. D-na Stela Atanasie arhivară, d.șoara Margareta Tanta registrator și d-ra Lucrășin Franză ajutoară de arhivar.

D-nii conducători ai băncilor populare sunt înștiințați că se acordă d-lor percepători pentru urmărirea creanțelor Băncilor Populare următoarea remiză: 2 la sută în somații, 3 la sută în sechestre și 4 la sută în vânzări. Cei în drept sunt rugați a lua act.

Dumnică 7 Mai, orele 10 s. n., urmând a se oficia la biserica greacă din localitate un parastas pentru odihna sufletului lui.

Constantin Leonida Babi

Toate radele, prietenii și cunoșcuții sunt înștiințați prin aceasta și rugați a lua parte.

### Revoluția din Bulgaria

**Demonstrații sângeroase de stradă** — morți și răniți —

Sofia 5. — În cursul săptămânii acestea au avut loc sângeroase demonstrații anarhiste.

Partidul anarhist convocând o intrunire, poliția a interzis demonstrația pe străzi. Anarhiștii n'au vrut însă să lăsați cont de acest ordin și au pornit în corpore pe ulițele Sofiei. Fără somații de către jandarm și poliție să se împraștie, anarhiștii au tras focuri de arme, omorând mai mulți jandarmi și polițiști.

O lăptă în urmă regulă s'a înclina în armă între trupe și manifestanți, lăptă care a durat ziua întreagă, făcându-se mulți morți și răniți în ambete tabere.

La Filippopol și la Plevena au avut loc demonstrații cu incidente sângeroase la fel ca în Sofia.

### Dela parchet

D. comisar Leabu a înșinat ieri pe indivizii: Jean Florescu, Costică Petrescu, Alanasie Paologescu zis Tălică și Ion Mirsirici, toți din Constanța, cari formați într'o bandă sub șefia lui Nicolae Brănuș, au comis mai multe spargerii în orașul nostru.

Parchetul emitând contra lor mandate de arestare, l-a depus la areștul central.

### Atac banditesc pe șoseaua Murfatlar

Locuitorul Dumitru Manea din comuna Paracloiu, împreună cu argatul său Hristu Covelenco, venit de câteva zile din Ucraina, venind ieri spre Constanța cu căruța, a poposit la o cărciumă din Murfatlar.

După ce sălăpân a plătit consumația, a fost întrebă de argatul său, dacă are bani mulți asupra sa și dacă are armă. Manea lăra a bănui ceva, i-a declarat că are la dănașul vre'o 20 mii lei și că nu are nici un fel de armă.

Părăsind cărciuma, în a deparțare de 4-5 km. de sat, argatul Hristu Covelenco, se rețorși asupra sălăpânului său, înțenționând să l' strânguleze cu o curea.

S'a înclac o luptă între ei, din care sălăpânul eșid birat, iar a legat pe criminal pe care l-a adus și prelat autorităților din Constanța.

Înaintul parchetului, el a fost depus în areștul central.

D. avocat Al. Gherghel își are biroul și locuința pe str. Unirei No. 7.

**CAZINOU COMUNAL**  
**OPERA LEONARD**

**Astă-seară: MIRICA**  
 Orele 9 seara



Compania de Operete LEONARD. — 80 Persoane

SAMBATA 6 MAI

Orele 9 seara

Dansul Fericit

Biletete se găsesc de vânzare la: Agenția Teatrală „CONSTANȚA”, str. Petru Rareș 6 și Traian 5. și la Agenția Teatrală M. KOMET

Matineu

DUMINICA 7 MAI

Matineu

Orele 3 jum. p. m., cu prețuri reduse

MUZICANTUL SATULUI

Orchestra Proprie. Maestrii concertatori: D-nii Robert Frank și C. Vermont-Caretaș. Cor, Ballet, Figurație. Costume speciale.

DUMINICA 7 MAI

Orele 9 seara

Clopotele din Corneville

Prețurile serale: Loje avant scene sus lei 350, Loje fund 250, Fotolii 85. Rezervat 65, Stal I 45, Stal II 30, Plus taxele de 16 la sută. DECORURI GRANDIOASE

LA IACOB SUCHER

Strada Traian No. 12 colț

Vinde PENTRU CASA

cu începere de la Sf. Gheorghe până la 12 Mai s.t.v

Pelin de Mai cu 12 lei litru

La Arena „GRAND” rulează Coroana de sânge cu marele actor Bufallo și o comedie foarte hazlie. Programul viitor: BILU. În curând PARISSETE. La Cinema Modernă va rula de astăzi până Vineri „Ultrasul din Praga” (Golem), sau Raibul Loev, înduioșătoare legendă din viața evreilor, o operă completă în 8 acte de Paul Wagner.

Banca Federală Constanța

Convocare

Vă aducem la cunoștință că conform articolului 45 din statute, adunarea generală ordinată va avea loc în ziua de 14 Maiu 1922 ora 9 a.m. în localul scolei primare No 3 de băieți din orașul Constanța str. Carol. Ordinea de zi va fi următoarea: 1) Raportul consiliului de administrație și al cenzorilor. 2) Aprobarea bilanțului și contului de profit și pierdere încheiat la 31 Decembrie 1921. 3) Aprobarea bugetului pe anul 1922. 4) Fixarea maximumului sumelor cu care consiliul de administrație poate angaja Banca la cursul anului. 5) Aprobarea federalizării societăților cooperativiste în cursul anului 1921. 6) Fixarea locului adunării generale viitoare. 7) Alegerea a 3 membri în consiliul de administrație în locul dl-ilor I. Draguțiu, Trifon Oprea și Ene Cățăreșii în ordinea vechimii potrivit art. 51 din statute. 8) Alegerea a 3 cenzori și 3 supleanți. 9) Să se hotărască asupra măririi părților sociale subscrise de bănci conf. art. 15 din statute. 10) Discutarea diverselor propuneri la legătură cu dezvoltarea și consolidarea cooperativei.

ȘCOALA de DANS

pentru tot timpul sezonului, predând lecții de dansuri moderne și salo, în saloanele restaurantului hotelului Regina. Informații și înscrieri se primesc chiar de acum în fiecare zi la saloanele între orele 9-12 dim. și 4-6 p.m. 479-5

Polite protestate

La corpul portierilor de pe lângă tribunalul local, au fost depuse spre protest următoarele cambii: Banca Lazaris, una poliță semnată de A. Chisăliță din Constanța, în valoare de 4200 lei. Nicu T. Calciu d-lui St. Traianudana 2000 lei. Societatea Potgoria d-lui C. V. Georgescu 2500 lei. Creditul Dobrogei d-lui I. A. Nicolae 2500 lei și Societatea Potgoria d-lui V. Georgescu din Constanța o cambie de 2500 lei.

Act de mulțumire

Adac vii mulțumiri și vota păstra eternă recunoștință d-lui Doctor Bărzănescu, pentru că mi-a salvat soala de o moarte sigură, printr-o operație admirabilă reușită și pentru zelul și conștiințiozitatea, depuse ulterior, cari au precedat desigur vârstă vindicată; precum și d-lor doctori Iorgulescu și Rosetti cari l'au asistat la această grea operație.

ALEXANDRU TEODORESCU — Librar — Str. Carol No. 35, Constanța

MARITIMA

Se aduce la cunoștință celor comercienți că vaporul „Olenia”, va pleca pentru Constanța în ziua de 6 Mai c. și primește la porturile Brăila și Galați cereale, mărfuri generale, vite, etc. pentru necesități destinate. Deasemenea angajează transport de mărfuri de la Constanța pentru Comana, Sulina, Galați și Brăila. A se adresa la agenția Teodoridi & Co. 485-3

Chilipir

Se aduce la cunoștință celor comercienți că vaporul „Olenia”, va pleca pentru Constanța în ziua de 6 Mai c. și primește la porturile Brăila și Galați cereale, mărfuri generale, vite, etc. pentru necesități destinate. Deasemenea angajează transport de mărfuri de la Constanța pentru Comana, Sulina, Galați și Brăila. A se adresa la agenția Teodoridi & Co. 485-3

De vânzare

camionetă americană cu 35 cai putere pentru pasageri și mărfuri. Motor perfect—cauciucuri noi.—Se fac înlocuiri de plăci. Anvelope noi 820 x 120 calitate englezăscă canoale 3500 lei bucata. Adresa Mavrojanu str. Marcu Aurelia 12. 450-6

de vânzare la Techirghiol

Pentru expres din individuiene, vând partea mea din averea următoare: peste 2000 m. p. loc de casă, două corpuri de casă având 12 camere, 1 grădă și aproape în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liberă de orice datorii. Oh. Ionescu, Inspectoratul poștal Constanța. 452-3

AVIZ

Vapoarele „SLOT Loevenstein” și „City of Versailles”, au sosit în portul nostru și au descărcat mărfurile din Hamburg și Anvers; parte pe cheu și parte în anaguri. Deoarece mărfurile nu sunt asigurate contra incendiului sau orice alt risc, posesorii conștientizării sunt rugați a ridica transporturile lor cât mai grabnic, cunoscând că ele sunt depozitate la port pe riscul exclusiv al proprietarilor. „INTERCONTINENTAL” Soc. anon. de transport și comunicație (fond S. & W. Hollmann) 16 Str. Lascar Catargiu 16

A sosit din Egipt Msr. J. P.

O celebră spiritistă care prezice gândurile și viziunile după ultimele metode astrologice, astrologice, fiziologice, matematice și chimice. Descoperă orice secrete și boli. Prezice și deslușește de asemenea, oricărui persoane, orice afaceri personale: Despre producerea câmpului, comerț, amoral, căsătorii, sarcină, câștiguri neașteptate, judecări, boale, suferințe sufletești de iubire, arată calea de luat pentru evitarea accidentelor fatale și prin precizările ei Mrs. J. P. aduce liniștea și neta odihnă vrajba conjugală. Prezice în limbile: Română, Engleză, Franceză, Italiană. — Prețul este modest — Vizitele se primesc în fiecare zi de la ora 9 dimineața până la ora 9 seara. Locuștea în strada MARCU AUREL No. 20, colț cu strada Mării, Constanța. Intrarea prin colțul din str. Mării. 505-6

Pierzându-se

în localul președintelui lecturii Președinția prietenilor Septembrie sau Octombrie 1921 un număr de 299 liste de subscripții începând de la No. 222 inclusiv și până la 520 inclusiv ale comitetului pentru construirea liceului, ce mi-au fost date de către acel comitet, declar că nu le-am încredințat nimănui și că devin astfel obiectul unor sustrageri din sașarul biroului, dacă s'ar găsi în mâna cuiva. Ori cine ar vedea la cineva vre o listă de subscripție purtând numerele celor dispartute, este rugat a aviza autoritățile. Oh. Berea, avocat înal preției

Funcționar

cu noșcând dactilografică și lucrările de birou, se caută imediat la „Reconstrucția Dobrogeană”, str. Ovidiu No. 2 498-3

Farmacie

licențiată, cauză dirigență în localitate. Medicamentul cești post însumat jumătate de zi. Oferite în scris la stă, sub „farmacie” sau „asistență”.

De vânzare

caseta din Andofoi cunoscut, str. Carol 25 împreună cu 2400 m. p. loc de casă și grădini. Adresa la proprietar, Andofoi, str. Carol No. 10

Doamnă serioasă

dorește a conduce o vilă la Constanța sau Techirghiol, în timpul sezonului, cunoscând limba străină. A se adresa în str. Dimitrie A. Sturza No. 29. Gr. 100

200 oi

cu mei și 100 oi sterge vând imediat. Adresa Vasile Tudor proprietar, Gargălac-Mic județul Constanța. 463-3

Se caută

cameră mobilată cu pensune, la familie onorabilă. Adresa Miron Constantin 56. 504-5

„Reconstrucția Dobrogeană”

Instiținare Consiliul de administrație, în ședința de 1 Mai a. c. la vederea extinderii activității Societății, prin fabricație de cărămizi, var și alte materiale de construcție, a decăru efectuarea celui de al doilea vârsământ de 50 la sută, sau 250 lei de acțiune. În consecință, invită pe d-nii acționari ca, în interval de la 5 Mai—20 Mai, să facă și acelu vârsământ la Banca „Constanța” sau la sediul societății, str. Ovidiu No. 2 (sub hotel Metropol) în toate zilele de la 8—12 și 14—18. Consiliul de administrație.

Pentru d-nii depozitanți de vinuri din întreaga Dobrogea

Narale depozit de Vinuri Ardelene VASILE LUOA 492-3 MEDOIDE Strada Mureșilor No. 30 MEDOIDE VÂNSARE NUMAI EN GROS PREȚURILE CELE MAI CONVENABILE PERMANENT IN DEPOZIT Tuiică naturală de ca. ă

AVIS

Subsemnatul Constantin Kirilescu, antreprenorul carierei Medgidia, Chiosel și Canara aduc la cunoștința on. publicului constanțean și la specialiștii d-ilor funcționari și meseriași că am pus în consumație cu data de astăzi 28 Aprilie 1922 la fabrica mea de var din Canara.

Var alb gras de prima calitate

numai cu 850 lei mia de kgr. Această ca toți d-nii funcționari și meseriași să se grăbească a se aproviziona cu materiale de construcție. Tot odăru fac cunoscut că pentru funcționari și meseriași le fac și reduceri la Piață pentru zidiri din cariera mea din Chiosel, 15 la sută din prețul pieței. Această reducere o fac numai celor care vor să-și facă casă proprie. Reducerea de 15 la sută nu se va face d-ilor bogății, ci numai celor ale căror mijloace sunt restrânse. Bonurile de var și comenziile de piatră se eliberează numai la biroul meu din acest oraș strada Carol No. 126. Antrepriș Constantin Kirilescu

American Near East & Black Sea Line Inc.

Singura Companie Americană autorizată de Statele Unite cu vapoarele Transatlantice de lux pentru PASAGERI ȘI MĂRFURI

Linie regulată rapidă și directă:

Constanța New-York

Vapoarele noastre Transatlantice Americane sub pavilion American suat conform regulilor guvernului American TRANSATLANTICUL



„ACROPOLIS” pleacă pe la 31 Maiu 1922

TRANSATLANTICUL „NEW-YORK”

pleacă pe la 30 Iunie 1922 direct CONSTANTA NEW-YORK

AVIS IMPORTANT

Persoanele cari au rade în America și doresc să obție bilete de vapor, acte și orice alte înmămuriri se vor adresa birourilor noastre la București Calea Victoriei No. 110 și Constanța strada D. A. Sturza No. 41 unde pot obține cele arătate mai sus în 10 zile. 468

Măncare în abundență, muzică, cinematograful, ba în tot timpul voiajului. Trebuie luat în considerație că se voiajează cu vapoare cari suat sub protecția pavilionului American. Poșta vaporului execută prompt orice expediții, bagajele suat gratuite și asigurate. Pentru orice informațiuni la Agenția

NIU DESALERMO

Strada D. A. STURZA No. 41.

G-I Dr. Urdăreanu C.

Specializat la Paris pentru boale de ochi și urechi — Proscris ochelari — Face operații de ochi și urechi — 125 Ore de consultații 1-4 p.m. No. 55 Str. Dobroanților colț cu str. Tudor Vladimirescu

D' L. Rosenblatt

Boli interne, Sifilis, Copii Injecțiuni Intravenoase și Anestezicuri, (Cămar de Buzău și Iași) No. 51 Str. Măgălișilor No. 51 Consultații 8-9 a.m. și 4-6 p.m. 539-39

POLIDOR SERAFIDI

AVOCAT 379-39 Consultații numai duminică Orele 8-11 Strada Decebal No. 13

Pentru Domnii Comercianți detașiști de VINURI

Societate-ne o bogată parțică de VINURI VECHE DE DEALUL MARE calitate bună, gustoasă și filtrată 462-15 am pus-o în vânzare cu Lei 71 1/2 litru și cu mari înlesniri de plată OFERIM vase de vin goale, solide, de diferite capacități, cu PREȚURI convenabile. Oțet de vin curat. — Ciorapi de damă marcelizați ZAHAR AMERICAN Diverse rafturi de manufactură FRAȚI DUMITRESCU, str. Mircov No. 5

M. EMBIRICOS & Co.

CONSTANTA Mare depozit de CARBUNI Englezesti Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 2 Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța

„FULGERUL” Aio 1 Aio 1

Strada Carol 28 Se aduce la cunoștința generală că de la 1 Aprilie stil nou 1922, va începe să funcționeze în Constanța PRIMUL BIROU DE COMIS-COMISIOANE Autorizat de onor. Camera de Comerț din Constanța unde, ca și la străinătate, orice comandă se va executa în termen de 36 ore P. V. Onofrei & D. Moscovici Constanța-București și toate orașele 346-1-30

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd.

LONDON

Linie regulată și rapidă bilunară transatlantică

CONSTANTA-NEW-YORK

TRANSATLANTICUL DE LUX



„MEGALI HELLAS” SOSEȘTE

14 Mai și pleacă la 15 Mai După „CONSTANTINOPLE”, urmează a pleca următoarele vapoare: „KING ALEXANDER”, „MEGALI HELLAS” și „THEMISTOCLES”.

Linia Constanța-Marsilia

Vaporul „ANDROS” pleacă din Constanța la 25 Aprilie direct la „MARSILIA” făcând escala la Varna, Cospoli, Mitline, Smirna și Pirou.

Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanții generali

M. EMBIRICOS & Co.

CONSTANTA-București, Str. Realei No. 1 și 2, Tel. 2080 și 2080 BUCUREȘTI L. Constanța Str. Lascar Catargiu No. 25 Galați, Str. Speranței No. 28 Brăila, Str. Solvadoro No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace

Confort modern. — Cămin. — Ascensor

Instalații de băi calde și reci în toate camerele.

RESTAURANT DE PRIMUL RANG

Deschis în tot timpul anului 289

Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensune

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI ȘI BOTEZURI

Inginer de artă. — Cămin de presă — Mare asortiment de bijuterii fine

VERIGHETE de Logodnă Genți de arină și de alpaca

Model 925 MODEL NOI

ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 385

„MERLAUB” CERAMICĂ „Univerală”

Depozit de Toale și Mușamale

P. LULUDI 416-30

Str. Cristea Georgescu, Constanța

A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28